

# 黎智英利用港青當炮灰昭然若揭



壹傳媒創辦人黎智英涉嫌違反香港國安法案件審訊，揭露黎智英如何蠱惑青年，使他們犧牲大好前途，淪為港版「顏色革命」的炮灰。黎智英為美國「以港遏華」提供諸多協助，充當「反華先鋒」；美國則通過黎智英在港滲透的政治勢力，妄圖實現反中亂港陰謀。黎智英與美國關係錯綜複雜，互相勾連之深、涉及領域之廣，令人震驚。部分青年在他誤導下，無視法紀，走上歧途。黎智英的所作所為，令人不齒，其勾結外部勢力反中亂港的圖謀注定一敗塗地。

陳子遷 吉林省政協委員 香江聚賢法律專業人才委員會主任

控方公開的案情，以及從犯證人的作供，抽絲剝繭地揭開黎智英在2019年至2020年期間，不斷煽惑和利用香港青年當炮灰。黎智英命令《蘋果日報》管理層煽惑學生在2019年7月1日「上街」，還利用前港督彭定康的受訪影片助攻。《蘋果日報》及旗下的媒體煽動大批不明真相的香港青年「上街」，行動日趨激進，導致黑暴橫行，堵路破壞無日無之，市民生活在惶恐之中。在修例風波期間，黎智英濫用蘋果日報慈善基金支援黑暴，利用基金的銀行戶口吸收捐款，讓受蒙蔽的青年有個虛幻的憧憬，以為縱使被捕也會有人資助聘請律師。但事實證明，這個所謂「支援」只是推港青去當炮灰的誘餌。這些被蒙騙的港青最終身陷囹圄，成了黎智英的棄子。

## 煽動破壞社會秩序

據該案第五名從犯證人陳梓華的供詞顯示，黎智英擬透過陳梓華組織平台，統合反對力量，以便更好地攻擊特區政

府及爭取外國支持。黎智英更指示陳梓華要注意「示威畫面」，以配合外國推出制裁中央和香港特區官員的行動，並指令他締結反中亂港勢力的人脈，為打「國際線」作長遠鋪墊。黎智英口口聲聲說要為香港青年爭取民主，以建設更美好的香港來迷惑港人，但其實他真正關心的不是香港人福祉，更不會關心港青的未來，而是為美國反華政客服務獲取利益。

黎智英另一惡行，是着力培植本地反中亂港勢力，為打造「國際線」輸送「攪炒人才」。據另一個從犯證人李宇軒供述，他曾經拜訪過聯合國人權事務高級專員辦事處，且為攪炒組織成功募集到大量資金，因此頗得黎智英的「器重」。在黎智英所規劃的三條「國際線」中，最為重要的「美國線」便是交由李宇軒負責。黎智英授意李宇軒頻密與美國政客會面，以年輕示威者的身份博取同情、積極游說美國等西方國家向香港特區政府甚至中央政府實施「制裁」。在近年來

美國對香港實行的多次所謂「制裁」背後，黎智英起到了重要的推動作用。他一方面極力掩蓋主流民意對黑暴、「港獨」的抵制，從而引導美方支持黑暴，另一方面則在《蘋果日報》以煽動性的標題為美國出「人權法案」造勢。黎智英利用其在美政治人脈，為美方對港實行所謂「制裁」提供大量資訊及本土政治聯繫，對香港的國際聲譽造成嚴重損害。

## 誤導青年數典忘祖

尤其是特區政府準備在全港各中小學推行國民教育時，黎智英就利用旗下媒體大力煽風點火，讓部分年輕人及家長誤解愛國教育，扭曲年輕人應有的國家觀念和法治觀念，不惜以身試法，斷送前途。黎智英心甘情願成為美國政治代理人的事實不容狡辯，為配合美國「以港遏華」的圖謀，通過壹傳媒不斷美化港版「顏色革命」，毒害香港青年的無恥行徑必將受到香港法律的公正審判。

# 人權紀錄劣跡斑斑 英國還當教師爺？

江樂士



英國外交部國務大臣屈維里安4月19日起進行為期6天的訪華行程，其間到訪香港、北京、上海和天津。在訪港期間，她表示將與香港特區政府進行重要經貿磋商，並期望與中國建立建設性的關係，然而不久後即翻臉，宣稱對香港國安條例「侵蝕香港人權及自由」表示關注，妄言「當中國違反國際承諾或侵犯人權，英國有權採取行動」，對中國和香港特區妄加批評，糟蹋了是次訪華的良好契機。

事實上，英國剛於去年通過具爭議的2023年《國家安全法》，引入一系列間諜、破壞基礎設施和外國干預等罪名，不但擴大警方權力，還限制疑犯上庭前所享有的權利。屈維里安對香港的國安法律和執行機制的無理抹黑，徹底暴露了其雙標嘴臉。

就在屈維里安返回英國之際，國際特赦組織發表年度報告，列出英國劣跡斑斑的人權紀錄。報告指出，英國正在破壞國內外的人權保障機制，而且未有制止加沙平民被屠殺。該組織的英國分會執行長希穆克進一步指出，英國透過一些政策和操作刻意破壞普世人權價值，不但違反國際人權承諾、肆意打壓示威者和尋求庇護的人，其2023年通過的《公共秩序法》被指損害集會和言論自由。希穆克又指出，英國沒有運用其聯合國地位來制止在加沙發生的人道罪行，導致逾34,000人被殺，當中大部分為巴勒斯坦婦孺。此外，在以色列發動針對加沙平民的襲擊中，英國有份向以色列提供武器。

英國在保護人權方面的表現明顯不及格，屈維里安居然有面面向中國扮演人權教師爺，實在匪夷所思。以色列軍隊濫殺無辜，死傷者包括國際救援人員，上月死難的7名國際救援人員中有3人來自英國，但即便如此，英國外相卡梅倫仍宣布不會禁止英國公司向以色列售武。英國在巴以衝突上，從來沒有盡力斡旋促和。卡梅倫為何不顧一切附和美國，為以色列撐腰，不難理解，但如果他仍有人性的話，做事應有底線。聯合國人權事務高級專員蒂爾克指，濫殺平民和囚犯等乃戰爭罪行，卡梅倫和屈維里安豈可對此等罪行視若無睹？

英國拿香港的人權和自由問題大做文章，卻對自己在國內外涉及的人權問題視若無睹。英國政府請先處理好自己的人權問題，若再當教師爺，對香港事務指手畫腳，只會貽笑大方。

(本文作者為前刑事檢控專員。本文英文版原文刊登於《中國日報香港版》評論版面。有刪節。)

# 做新時代的香港好青年

黃錦良 全國人大代表 香港教聯會主席



剛剛過去的5月4日，是五四青年節。節日前夕，習近平總書記向全國廣大青年致以節日祝賀和誠摯問候。他稱讚新時代新征程上，全國各族青年聽從黨和人民的召喚，在科技創新、鄉村振興、綠色發展、社會服務、衛國戍邊等領域各方面勇當排頭兵和生力軍，展現出自信自強、剛健有為的精神風貌。寄語新時代青年，「爭做有理想、敢擔當、能吃苦、肯奮鬥的新時代好青年，在推進強國建設、民族復興偉業中展現青春作為、彰顯青春風采、貢獻青春力量，奮力書寫為中國式現代化挺膺擔當的青春篇章。」

青年是國家的未來和希望。習近平總書記在五四青年節到來之際，對全國各族青年給予祝賀，加以鼓勵，體現了青年群體的重要作用和中央對廣大青年充分信任、寄予厚望，這也為新時代青年指明奮鬥目標和努力方向。作為國家青年不可或缺的組成部分，香港青年應當銘記習近平總書記的教誨與囑託，在「一國兩制」實踐中努力踐行，不辜負中央的信任和期待。

## 港青發展空間非常廣闊

絕大多數香港青年傳承了老一輩的優良傳統——獅子山下精神，在社會發展的不同時期和不同領域，為社會繁榮穩定發揮不可替代的重要作用。香港處於由治及興的階段，「一國兩制」深入實踐，國家安全法治體系逐步完善，「愛國者治港」原則得到落實，融入國家

發展大局的步伐不斷加快，這一切都為香港青年成長、成才創造了難得的有利條件。

「青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來。」中央一直十分關懷香港青年，要求特區政府要特別關心關愛青年人，幫助廣大青年解決學業、就業、創業、置業面臨的實際困難，為他們成長成才創造更多機會。中央港澳辦、國務院港澳辦主任夏寶龍不久前還特別提到香港青年：我們堅信，廣大青年一定會把讀萬卷書和行萬里路結合起來，在香港由治及興的賽道上追逐夢想、奮力打拚，唱響青春之歌、書寫精彩人生。

特區政府把青年工作擺在重要位置，加強統籌與協調，以系統性及延續性方式加以策劃、推進，努力將香港青年培育成愛國愛港、具備世界視野、有抱負和具正向思維的新一代。政府還制定了《青年發展藍圖》，明確工作方向和相應行動措施，強化青年國民和國家安全教育；協助青年融入國家發展大局，增加在不同領域實習、就業和創業的機會，多管齊下回應青年的居住需要；優化青年福利；在不同方面提供支援；加強溝通，增加青年參與公共事務的機會。

不久前，特區政府在憲法和基本法推廣督導委員會轄下設立愛國主義教育工作小組，旨在協調政府部門和非政府機構，與《愛國主義教育法》相關內容對接，在不同層面加強國家歷史文化和國情教育，傳承和弘揚愛國主義精神。工作重心涵蓋學校教育、本地社區、政經文化、傳媒宣傳四個範疇。這對香港青年成長

教育，尤其在立德樹人方面，具有十分重要意義。

## 以民族復興偉業為己任

作為一個龐大而複雜的群體，歷史演進、文化多元和社會特點，使香港青年呈現相對明顯的特徵。香港青年分布於社會各個領域和不同階層，有不同教育背景，受不同文化熏陶和影響，價值觀和社會活動參與度不盡相同。這些特點決定了青年工作的難度和複雜性。青年工作任重道遠，特區政府要引導並推動各領域、各階層社會力量和民間組織，以目標為導向，共同推進青年工作，促進青年發展。

就香港青年自身修養而言，要加強對中國歷史文化學習，從五千年中華傳統文化中汲取優秀元素，同時也不排斥西方文明成果。要認識了解國情，客觀看待國家發展，尤其是改革開放以來國家從站起來、富起來到強起來的成就和巨大變化。堅定對國家實行中國特色社會主義的「四個自信」，即道路自信、理論自信、制度自信和文化自信。香港青年要自覺培育堅實的國家觀念和認同，增強做中國人的志氣、骨氣和底氣。

推進強國建設、民族復興偉業，是我國青年光榮、神聖的使命。香港青年要以此為己任，對國家有承擔，將個人價值與國家發展進步緊密相連，做新時代挺膺擔當的香港好青年，與全國各族青年一道，在「一國兩制」實踐和國家建設發展中，展現青春作為、彰顯青春風采、貢獻青春力量。

# 港青敢擔當 貢獻新時代

莊紫祥 全國政協委員  
大灣區金融科技促進總會會長  
香港各界慶典委員會基金會主席



今年五四青年節，習近平總書記代表黨中央向全國青年發出節日的祝福和深情的問候。這份問候，不僅僅是對全國青年的鼓勵，更是對香港這片土地上青年的特別期許與鞭策。習近平總書記指出，「新時代新征程上，全國各族青年聽從黨和人民的召喚，在科技創新、鄉村振興、綠色發展、社會服務、衛國戍邊等領域各方面勇當排頭兵和生力軍，展現出自信自強、剛健有為的精神風貌」。他又寄語廣大青年，「爭做有理想、敢擔當、能吃苦、肯奮鬥的新時代好青年，在推進強國建設、民族復興偉業中展現青春作為、彰顯青春風采、貢獻青春力量，奮力書寫為中國式現代化挺膺擔當的青春篇章」。這種讚譽、期望，同樣適用於我們香港的青年。我們同樣應該在新時代的舞台上，發揮我們的優勢，為國家的繁榮富強貢獻自己的青春力量。

在推進強國建設的偉大事業中，香港青年應當展現出青春的作為。無論是在科技創新的浪潮中，還是在振興香港的道路上，抑或是在社會服務的崗位上，我們都應該發揮自身的專業知識和技能，為實現中華民族偉大復興貢獻力量。我們的智慧和力量，將成為國家發展的重要推動力。

同時，香港社會各界亦要加強對青年工作的指導與關懷，關注港青的成長與發展，支持廣大港青建功立業。我們要攜手特區政府，共同為香港青年的成長提供有力支持。港青應當積極向上，樹立愛國主義精神，努力成為新時代的優秀青年。

作為中華民族的一員，香港青年更應肩負起新時代賦予我們的使命和責任。我們要傳承和弘揚優良傳統，團結凝聚廣大港青，充分發揮青年組織的優勢，為青年提供專業而多元化的服務和活動，協助他們成為立足香港、心繫祖國，放眼世界、開創未來的社會接班人。

在新的歷史時期，讓我們牢記習近平總書記的囑託，不辜負國家和人民的期望。我們要以更加飽滿的熱情和更加堅定的信念，努力成為新時代的優秀青年，為國家的繁榮富強貢獻我們的青春力量。讓我們攜手並進，共同書寫為中國式現代化擔當的青春篇章！在這個過程中，我們將展現香港青年的風采和力量，讓青春在新時代的征程中綻放出更加絢麗的光彩。

# 順應網絡化時代 提升香港旅遊競爭力

葉建明 全國政協委員 香港島各界聯合會常務副理事長



內地五一黃金周為香港旅遊興旺注入了強勁動力。截至昨日下午，內地旅客入境人次累計有73.5萬人次，比去年整個黃金周多逾10萬人次。雖然天氣反覆，但當局對客流仍然樂觀，相信整個假期有接近原先估算的80萬人次。這利好消息表明，香港依然是旅遊熱門之地。對於那種認為香港「已死」、已經喪失吸引力的聲音是一個乾脆的回應。不過，即便如此，我們依然需要以冷靜的心態，深入審視新時期香港旅遊業的發展，並思考如何不斷提升旅遊競爭力。

可以說，今年五一黃金周對香港業界來說，是了解遊客旅遊新特點，有針對性的一次「實戰」。網絡化時代，社交媒體對遊客的影響越來越大。遊客跟隨社交平台，旅遊有更加多元豐富的體驗。有的跟隨小紅書等社交平台打卡「到此

一遊」，也有獨闢蹊徑「逆向旅遊」，尋找一般遊客暫時還沒領悟到的獨特美，然後上載到平台，進行個性化的表達和推廣。

無論是哪種方式，都能夠看到社交平台在推動旅遊上的作用越來越大。而且這並非內地遊客的專美，海外遊客對於使用TikTok等社交平台的喜好同樣不弱，甚至有「出口轉內銷」情況——海外遊客一些精彩的關於中國內地及香港旅遊體驗的視頻，也在社交平台甚至騰訊微信上熱鬧轉發。

為此，香港需要高度重視網絡時代社交平台的傳播作用。一方面，社交平台可以幫助推廣香港的旅遊景點，並推動遊客有更多元的旅遊規劃，令香港一些鮮為人知的美景或文化深厚的景點能為更多人所知所遊。而且，網絡平台還有能量將一些看似平凡的地方推到顯眼的位置令大眾關注。旺角金魚小店利用網絡平台的特點成為「網紅打卡地」就是一個例證。

另一方面，社交平台可以幫助香港改善旅遊服務質量，提升遊客旅遊體驗。本次旅遊黃金周發現的一些問題，大多可以通過服務手段並疊加社交平台來加以改善。

以乘車為例，遊客往往對於公共交通線路陌生而難以獲得及時有效幫助。在主要是團隊遊的情況下，這不是問題，但隨著個性化旅遊的發展，這個問題日漸突出。

解決公共交通問題，從硬件上來說，香港可以像內地一些城市那樣，在巴士站設立液晶顯示屏，動態告知線路的走向和運營及抵達時間；從軟件上看，完全可以通過社交媒體介紹各線路情況，讓遊客及早掌握，有更多公共交通選擇。

必須承認，現在已經不是過去那種靠吃老本，遊客自然就會來的時代，單單依靠旅遊局及文體旅遊局對外推介也顯然不夠。充分利用互聯網時代信息平台的優勢，修煉好內功，提升香港旅遊競爭力，時不我待。